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東国分中学校ブロック 

第１８回 義務教育学校の設置に関する検討委員会 
開催日時：令和７年３月７日（金）  

  １７：００～１８：００ 
開催場所：市川市立東国分中学校    

 
第１８回検討委員会の主な内容 

 ○プロジェクト会議で話し合われた内容について 
 ○教職員の取組について 
 ○児童生徒の取組について 
○東国分中学校ブロック義務教育学校の設置に関する検討委員会の 
今後の方向性について 

 

 
 
＜本日の会議資料＞ 
① 本冊資料 
② 別紙１ 東国分爽風学園プロジェクト会議だより㉘ 
③ 別紙２ 東国分爽風学園プロジェクト会議だより㉙ 
 
＜本日の次第＞ 
 
１ 委員長挨拶 
 
２ 報告 
（１）プロジェクト会議について（別紙１から別紙２） 
（２）教職員の取組について 
（３）児童生徒の取組について 
（４）東国分中学校ブロック義務教育学校の設置に関する検討委員会の 

今後の方向性について 
 

 
３ その他 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本冊資料 
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義務教育学校の設置に関する検討委員会【東国分中学校ブロック】 
  氏名 所属 

委員長 竹内 英世 聖徳大学 名誉教授 

曽
谷
小
学
校 

日光 三代治 曽谷第５自治会 会長 

川上 晃一 曽谷北郵便局長 

油田 洋幸 市川市立曽谷小学校 ＰＴＡ会長 

小島 基江 つくし保育園 園長 

田部井 伸郎  市川市立曽谷小学校 校長 

大根田 芳光 市川市立曽谷小学校 教頭 

金子 晃之 市川市立曽谷小学校 教務主任 

稲
越
小
学
校 

 

服部 英信 稲越自治会 会長 

鈴木 陽子 市川市立稲越小学校 PTA副会長 

池口 香織 地域学校協働活動推進員 

石田 清彦 元市川市立学校 校長 

藤枝 尚子  市川市立稲越小学校 校長 

石原 孝俊 市川市立稲越小学校 教頭 

東
国
分
中
学
校 

鈴木 茂年 元市川市立東国分中学校 ＰＴＡ会長 

阿部 吉子 市川市立東国分中学校 ＰＴＡ会長 

鈴木 綾佳 地域学校協働活動推進員 

細矢 正幸 元市川市立学校 校長 

植木 昭貴 市川市立東国分中学校 校長 
（東国分爽風学園 統括校長） 

齋藤 元亮 市川市立東国分中学校 教頭 
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２ 報告 
（１）プロジェクト会議について（別紙１：プロジェクト会議だより㉘） 
               （別紙２：プロジェクト会議だより㉙） 
・第２８回 プロジェクト会議 

 

 
（２）教職員の取組について 
①「小学校同士の教職員研修会」について 
７月２４日（水）に、日本ペップトーク普及協会認定講師による、曽谷小学校と稲越小

学校の教職員を対象とした、ペップトーク研修会を実施しました。 

※ペップトークとは、肯定的な言葉を使うことを前提とし、短く、分かりやすく語ることで、人の魂を 

揺さぶりその気にさせるトークのこと。  

【研修会の様子】  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
研修会は、稲越小学校の図書室で行いました。 
教職員が物事をポジティブに考える方法や、子どもたちの挑戦を応援する声のかけ方等

について、丁寧に教えていただきました。 

日 時 令和６年９月１９日（木） 午後３時００分から午後４時００分 
会 場 市川市立稲越小学校 
参加者 東国分中学校・曽谷小学校…校長、教頭、教務主任 

稲越小学校…校長、教頭  
教育委員会…学校環境調整課の担当者 

内 容 ➀ブロック定例研について 
➁オンライン「給食」交流会について 

日 時 令和７年２月６日（木） 午後３時００から午後３時４５分 
会 場 市川市立稲越小学校 
参加者 東国分中学校…校長、教頭、教務主任 

曽谷小学校…校長、教頭 
稲越小学校…教頭  
教育委員会…学校環境調整課の担当者 

内 容 ➀今年度に実施した取組について 
➁来年度に実施する取組について 

 

・第２９回 プロジェクト会議 
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➁「合同教職員研修会」について 
８月３０日（金）に、東国分爽風学園として「９年間を見通した、育てたい（あるべき）

児童生徒の姿」について、先生方の願いや思いの共有を図るために実施しました。 
合同教職員研修会の内容は以下の通りです。 

【グループワークの様子】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜「新聞紙をより高くするためにはどうすればよいか」の課題に対して試行錯誤している様子。＞   
グループワークは、３校の教職員の関係を深める目的で行いました。「新聞タワー」作り

に、先生方が協力して取り組む姿が印象的でした。 
【専門部会の様子】 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8月３０日（金） 
稲越小学校 

○全体研修会 
（１）グループワーク  
（２）専門部会 
 ・７つの専門部会に分かれ、３校で具体的に取り組めることや、３校

で統一して行うこと等の検討 
 
 
 
 
 
※専門部会とは、東国分爽風学園の取組を具体的に検討する組織のこと 

＜７つの部会＞ 
➀ふるさと探究科部会 ②学力向上部会 ③児童生徒会部会 
④生徒指導部会    ⑤特別支援教育部会  
⑥学校給食・保健部会 ⑦学校事務部会 

 

＜ふるさと探究科部会＞ 
  

＜学力向上部会＞ 
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専門部会では、小、中学校の情報交換や小中連携の実施方法等の検討を行いました。 

 
➂「ブロック定例研」について 
１１月６日（水）に、東国分爽風学園として教職員同士のさらなる連携を深めることを

目的に、８月に引き続き、３校合同の教職員研修会を実施しました。 
研修内容は以下の通りです。 

 

 

 

 

１１月６日（水） 
東国分中学校 

【研修テーマ】 
「東国分中学校ブロックで学ぼう!!明日からの授業で使えるタブレッ 
ト活用術」 

（１）公開授業 
〇東国分中学校の理科の教諭による、タブレットを活用した公開授業 

 〇単元名「生物の体のつくりとはたらき」 
 〇内容「刺激と反応」 
（２）研修①（全体会）「明日から使える!タブレット活用講座」 
 〇講師：東国分中学校教諭 
（３）研修②（教科部会）「教科ごとに学ぶタブレット活用術」等 
〇普段の授業での使い方 
〇有効な使い方等 

 
＜児童生徒会部会＞ ＜生徒指導部会＞ 

 

＜特別支援教育部会＞ 
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（３）児童生徒の取組について
①東国分爽風学園の「代表委員会と生徒会の交流活動」について
７月１１日（木）に、曽谷小学校と稲越小学校の代表委員会の児童と、東国分中学校の

生徒会の生徒が、「オンライン」を利用し、今後３校で実施したい交流活動について、意見
交換を行いました。 
ア 児童生徒の自己紹介
イ 各学校の取組等を児童生徒から発表

 

ウ 東国分爽風学園として活動してみたいことの提案

＜曽谷小学校の児童が提案する様子。＞ 

 

〇東国分中学校の取組内容
・体育祭や生徒総会、定期テストを実施した。 
・各委員会活動と各部活動は、目的を持って
活動している。

〇曽谷小学校の取組内容 
・運動会、水泳学習を実施した。
・曽谷っ子のために、各委員会活動を通して、
５・６年生が頑張っている。

〇稲越小学校の取組内容 
・全校で遠足に行った。
・道の駅で、手伝い等の検討をしている。
  

合同教職員研修会の児童生徒会部会で協議の上、オンライン「給食」交流会を実施することとしました。

〇東国分中学校の提案内容 
・中学校で実施しているモザイクアートを、
３校で実施したい。

・ギネスに挑戦したい。
〇曽谷小学校の提案内容
・桜並木の大掃除を行いたい
・リモート給食を行いたい。
〇稲越小学校の提案内容
・学校見学を行いたい
・３校合同の校外学習をしたい。
 

＜東国分中学校の生徒が発表する様子。＞ ＜曽谷小学校の児童が発表する様子。＞

＜稲越小学校の児童が発表する様子。＞
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➁オンライン「給食」交流会について 
１０月２３日（水）と２４日（木）に、東国分爽風学園の児童生徒が交流を深めること

を目的に実施しました。 
参加者：東国分中学校の２年生と３年生及び曽谷小学校と稲越小学校の１年生と６年生 

ア 各学校の児童生徒からの発表  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

〇東国分中学校の生徒からは、「野菜など好
き嫌いせずにバランスよく食べるよう心
掛けてください。」などの話がありまし
た。 

〇稲越小学校の１年生からは、「給食が大好
きでいつも食缶が空になっている。」など
の話がありました。 

〇曽谷小学校の１年生は、東国分中学校の
生徒と、稲越小学校の１年生の話を聞い
て、「稲越小学校の１年生の残菜が少ない
こと」や「中学校の給食の量が多いこと」
に驚いていました。 

 

  

＜稲越小学校の１年生が献立を紹介しました。＞ 

 

＜東国分中学校の生徒が献立を紹介しました。＞ 
 

 

  

 

＜東国分中学校の生徒が司会を務めました。＞ 

＜曽谷小学校の 6 年生が献立を紹介しました。＞ 

＜曽谷小学校の１年生の教室の様子。＞ 
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➂「ブルーリボン運動」について 
１２月４日（水）に曽谷小学校へ、１２月１３日（金）に稲越小学校へ、東国分中学校

の生徒会の生徒が出向き、代表委員会の児童に「ブルーリボン運動」の活動の目的につい
て説明しました。 
昨年度は、中学生がブルーリボンを作り各小学校へ渡していましたが、今年度は、生徒

会の生徒が代表委員会の児童にブルーリボンの作り方を教える活動をしました。作り方を
教えてもらった代表委員会の児童が各小学校の児童分を作成し、「ブルーリボン運動」の期
間に配付しました。 
 
【ブルーリボン運動の活動の様子】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

＜活動の趣旨に賛同した曽谷小学校の児
童は、代表委員会の児童から配付された
リボンを帽子につけるなどし、活動に参
加しました。＞ 

＜稲越小学校の代表委員会の児童が各学
級で、ブルーリボン運動の趣旨の説明をし
ました。＞ 

＜生徒会の生徒が曽谷小学校の代表委
員会の児童に、ブルーリボンの作り方を
教えました。＞ 
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④ 東国分爽風学園「中学校見学会」について 
２月３日（月）に国分小学校と中国分小学校、２月７日（金）に曽谷小学校と稲越小学

校の６年生を対象に、中学校での授業及び部活動の様子を見学する機会を設けることで、
中学校生活に対してイメージを持ちやすくすることを目的に実施しました。 

 
ア 授業・部活動見学の流れと諸注意等の説明 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
イ 授業見学 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ウ 中学校の授業の特色についての説明及び質疑応答 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
＜英語の授業を見学する曽谷小学校の６年生。＞ 

 

  

 
＜教頭先生の話を聞く、曽谷小学校と稲
越小学校の６年生。＞ 

 

＜理科の授業を見学する稲越小学校の６年生。＞ 

 

＜東国分中学校の生徒が６年生一人ひとりにパンフレットを作成し、中学校での生活
や勉強、部活動等について紹介しました。＞ 
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エ 部活動見学 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 中学校見学会を終えた６年生からは、「授業規律がしっかりしていて、すごいと思った。」
「英語の授業が楽しそうだった。」「ICT を活用している授業が多く、思ったより黒板に字
を書くことが少なかった。」「東国分中学校に入学することへの実感がわいて、中学校生活
がより楽しみになった。」などの感想が寄せられ、中学校生活の期待感が膨らんだ一日とな
ったようです。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜各部活動の部長が６年生を活動場所
まで連れていってくれました。＞ 

＜部長から、６年生に対して部活動の活
動内容等について説明しました。＞ 
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（４）東国分中学校ブロック義務教育学校の設置に関する検討委員会（以下「検討委員会」） 
の今後の方向性について 
前回の検討委員会では、庁内における施設一体型義務教育学校の検討経緯についてご説

明させていただきました。 
本検討委員会の活動といたしましては、東国分爽風学園の小中一貫教育の取組の成果と課
題を取りまとめたことにより、今年度をもちましてその役割に区切りを迎えたものと考え、
学校運営協議会の専門部会として立ち上げたこの検討委員会を、学校運営協議会に戻した
いと思います。 
従来行っております学校における取組等の議題は学校運営協議会にて行い、必要に応じ

て新たに新校舎等に関する検討委員会を立ち上げたいと考えております。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

検討委員会 合同学校運営協議会 

＜今後＞ 

〈議題〉 

・学校における取組（報告） 

〈議題〉 

・地域を含めた取組（検討） 

・学校における取組（報告）等 

＜現状＞ 


